

# 逐梦前行 大展宏“兔”

## ——记首届荣昌区十大新型农民秦小容



“他是我们这的养兔大王，可会养兔子了，有啥养殖难题我们都找他。”在观胜镇凉坪社区，养殖户秦小容可谓家喻户晓。

2017年，秦小容从四川绵阳来到观胜镇，创立达生兔业。有着近20年养兔经验的他，不仅让达生兔业创下年出栏20万只肉兔，年产值1000余万元的傲人成绩，还持续带动观胜凉坪、银河、许友三个村(社区)集体经济发展壮大，惠及4000余户群众。

近日，记者来到达生兔业。秦小容正在给兔子喂食、查看兔子长势。

说起与兔子的“结缘”，秦小容笑道：“我是农民出身，从小就有一个养兔梦。”

十几年前，秦小容为了梦想，从一名临床医生转行到养殖行业。在多地辗转考察娃娃鱼、龙虾、兔子等产业后，秦小容选择养殖肉兔。

在四川绵阳经过几年的摸索实践，秦小容养殖肉兔的经验逐渐丰富，便想扩大养殖规模，但苦于资金短缺，一直未能如愿。

转机出现在2017年。

当年5月，恰逢观胜镇党政领导一行在绵阳招商，得知秦小容情况后，主动向其介绍观胜基本情况和招商引资政策，并提出采取集体经济入股企业的创新方式，让秦小容十分心动。

当月，秦小容便前往观胜考察。“第一次来到观胜，我便下定决心要留在这里发展。”秦小容说，“一是观胜独特的地理和气候条件比较适合肉兔养殖，二是这里地处川渝两地肉兔消费圈中间地带，拥有大量的市场需求。”

说干就干。2017年7月，秦小容在观胜投资近200万元，加上集体经济入股的46万余元，建起占地面积3000平方米的



秦小容(右)在兔场指导养殖技术

达生兔业。

达生兔业和传统的养殖业有所不同，即使在盛夏，也能保持干净、规整，没有异味，完全改变以往兔场给人的异味熏天、脏乱差的印象。而这，与秦小容从前的医生职业有关。

从场地搭建、引种，到日常养殖、饲料配比，还有肉兔的卫生防护，秦小容通过不断学习、研究、探索，打造出堪称“外科手术式”的精细化、标准化生产链，建立起一整套行之有效的科技生态循环体系。

“目前，达生兔业一期、二期共7栋兔圈，实现了送料、送水全部自动化。同时，利用‘传输带’拖移清除粪污。兔场内还能自动化消毒，湿度、温度由监控系统实时监测，并采用物理节能方式调节。”秦小容介绍，兔场养殖的智能化和机械化，能让兔子生长快、疾病少。

截至目前，达生兔业肉兔年出栏可达20万只，年产值1000余万元，综合收益高成了达生兔业的“标签”。

达生兔业发展得越来越好，观胜镇村级集体经济也跟着受益。

截至目前，该镇村级集体经济获得分红资金18.08万元，惠及1700余户群众。

达生兔业的成功不仅让秦小容有了发展底气，也让当地村民看到了增收致富的希望，越来越多的村民在秦小容的带领下，开始养殖肉兔。

村民黄良华便是受益者之一，他靠着肉兔养殖实现了年入30万元的梦想。

2019年，黄良华购买50只幼兔进行饲养。“养殖肉兔我是‘零经验’，但从选种、兔场基础设施规划、日常肉兔管护到销售，在秦小容的帮助下，让我少走不少‘弯路’。”黄良华说，他今年养殖种兔160

只，预计年出栏可达8000只，年产值40万元。

“我们还成立了荣昌区观胜镇正宇肉兔养殖技术服务股份合作社，由秦小容担任理事长。大家遇到技术难题或者销售瓶颈，他都会带领我们共同突破难关。”黄良华说，有秦小容坐镇，他们养兔更安心。

如今，秦小容带着多年的养兔技术和运营经验与观胜镇政府共同努力，建设了肉兔养殖科技园。

谈及未来，秦小容信心满满：“作为一名‘新型农民’，不仅要努力实现自身价值，更要能够回馈社会。我将继续秉承绿色生态可持续发展的理念，钻研养殖技术，用现代化的高效经营模式，带领村民发展肉兔产业，让肉兔成为增收致富的‘金兔子’。”

融媒体中心记者 张雪

## 荣昌自流井中医院签订合作协议

本报讯(融媒体中心记者 刘佳佳)近日，区中医院与四川省自贡市自流井区中医院签署治未病专科联盟协议，进一步加强川渝卫生健康一体化发展专科合作，共同提高专科医疗服务质量。

根据协议，双方将建立中医治未病专科疾病协同诊疗和双向转诊制度，制定协同诊疗和双向转诊流程，实现基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗格局；建立规范的中医治未病医疗体系，推广中医治未病医学诊疗规范和适宜技术，提高本地区对

相关疾病的预防、诊断和治疗水平；建立中医治未病专业的理论教学和实践教学合作机制，完善中医治未病专业医护人员培养体系，培养高质量、同质化的专科医护后备人才；加强中医治未病医学的科研合作，促进学科临床研究与技术创新。

接下来，双方将通过资源共享、优势互补，在临床、教学、科研和应用等领域开展深度合作，增强综合实力和医疗水平，推动中医技术的创新与应用，为成渝地区卫生健康事业高质量发展作出贡献。

## 全民艺术普及成果展演精彩上演

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 杨景汐)日前，“艺路繁花·向舞而行”2024区文化馆全民艺术普及暨春季成果展演暨文艺之家分馆舞蹈课堂教学成果展，在东邦城市广场举办。

演出在歌舞《绒花》中拉开序幕。随后，《巧梳梳妆》《南湖红伞》等11个节目在观众的欢呼声中接连登台。最后，全

体学员共同献上节目《你要跳舞吧》，用舞蹈表达对生活的热爱和对未来的憧憬。

本次活动由区文化旅游委主办，区文化馆(美术馆)、文化馆分馆文艺之家承办，旨在展示我区在全民艺术普及方面的丰硕成果，为广大市民提供一个展示自我、交流学习的平台，让广大市民充分享受公共文化服务资源，推进全民艺术普及。

## 30余名残疾人朋友免费维护假肢

荣昌区残疾人事业发展

本报讯(融媒体中心记者 向虹霖)近日，区残联组织专业维护人员为全区30余名肢体残疾人朋友免费维护假肢。

当天，维护人员细心检查残疾人朋友假肢损毁部位，结合实际情况进行精准修整，详细讲解假肢保养与维护等知

识，有效延长假肢使用年限，减轻残疾人朋友经济负担。

目前我区共有120余名残疾人朋友安装假肢。由于安装公司不同，过去，残疾人朋友需自行前往各地进行维护保养。为方便他们就近维护保养，区残联每季度邀请专业技术人员，集中为他们免费维护保养，帮助残疾人朋友改善生活质量。

## 川美教授来荣 培训书法创作

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 杨景汐)近日，四川美术学院教授、重庆市书法家协会副主席傅舟来荣，为区书法家协会会员和书法爱好者开展书法创作培训。

培训中，傅舟以《书法篆刻(临)》创作与当代审美取向》为题，从作品内容与形式、作

品风格取向、作品的创作流程、文字学和艺术审美的不同取向等多角度展开讲解，举例详实，引人入胜。

点评环节，傅舟对区书法家协会会员近期创作的作品进行细致点评，鼓励创作者在继承传统的基础上，勇于尝试新的表达方式

和艺术风格。

“此次书法艺术交流活动不仅为大家提供了一个学习交流的平台，还有助于提升大家的创作水平和艺术鉴赏能力，激发对书法这一优秀传统文化的传承信心。”区书法家协会有关负责人介绍。

## 作家齐聚“古佛” 书写“醉美”清升

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 吴玲)日前，清升镇在古佛山文学创作基地举办“千年荣昌·醉美清升”文学笔会活动，区文联、区作协10余名会员齐聚一堂，以诗会友，以文交心。

当天，会员们先后来到古佛山梯田花海、

百佛园等景点，通过了解当地旅游发展、人文景观、地域风情等，近距离感受清升的生态之美与人文之美。在随后的交流环节，会员们共同为荣昌区作家协会古佛山文学创作基地挂牌，围绕文学创作畅谈心得体会。

作家们表示，此次活动让大家对古佛山

的历史文化、自然景观、特色产业有了更深入的了解，为今后文学创作积累了大量素材。接下来，他们将聚焦人民精神文化需求的新期待，以充沛的感情、生动的笔触，将古佛山的故事转化为文字，让更多的人感受到这片土地的魅力。

## “财经课”走进校园 守护师生“钱袋子”

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 艾粤)近日，区公安局经侦支队走进荣昌职业教育中心，为500名师生送上一堂生动的“财经课”。

“学生会不会遇上经济犯罪案件?”“学生就业创业过程中会不会有经济犯罪的风险?”活动中，民警向师生分发防范经济犯

罪宣传资料和经侦宣传小礼品，普及涉众型犯罪、非法集资、套路贷等相关知识，并结合身边发生的集资诈骗、非法吸收公众存款等典型案例，深入浅出地讲解涉众型违法犯罪的社会危害性，警惕“老妈乐”“老来乐”“套路贷”等新型犯罪，动员校内师生支持、参与宣传，以一人传一个家庭、一个

家庭传一个社会的方式，不断提高群众防范意识。

下一步，该局将持续开展打击和防范经济犯罪系列宣传活动，并通过“进企业、进社区、进学校”系列宣传，进一步提升群众防范经济犯罪的意识和能力，守护好群众的“钱袋子”。



近日，市公安局交巡警总队高速公路第五支队荣昌大队联合高速执法五支队九大队，在荣昌服务区开展“安全生产月”宣传活动。

活动现场，民警向过往群众讲解无证驾驶、酒后驾驶、疲劳驾驶、超速超载、违规占道行驶等交通违法行为的危害后果，倡导广大交通参与者安全文明出行。

融媒体中心记者 廖国颖 摄

创建全国文明城市

# 一花一木皆是景 一言一行要文明